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Srni fell rőta, 
mert már nagyon sokszor olvas- 
tuk magyar és román helyilapok- 

] szik, hangjától harsogbat 

ban ezt a felkialtást, hogy: Bra- 
vó Doros!... Irni kell 
mert Doros ur még csakugyan 
eltalálja hinni, hogy ez az üdv- 
rivalgás a divatját mult Napo- 
leon után valóban neki, a mos- 
tanában divatos interimár- el- 
nöknek szól, aki kizárólagos ha- 

talommal intézi Szatmár váro- 
sának sorsát, aki nem kérdez 
meg senkit, tehát a legkevésbé 
hallgat valakire. Mert neki az 
is mindegy, hogy még csak 
nemis polgármester, tehát nem 

megválasztott első polgára en- 
nek a városnak, akinek már a 
eimében is benne van, hogy pol- 
gár társaiért kell dolgozni, a ha- 
nem csupán ideiglenes irányi- 
tója a városnak 's ebbe a po- 
ziciójába sem a hangos közó- 
haj, hanem a pártpolitika hul- 
lámai csapták fel. Doros úr - 
ugylátszik - kidolgozta a ma- 
ga programmját, mellyel váro- 
sunkat boldogitani kivánja, el- 
feledkezve mindenekfölött ar- 
ról, hogy polgártársainak, akik 
a közterheket viselik, beleszó- 
lásuk is van a város vezetésé- 
be s a törvény nem hatalma- 
zott fel eddig egyetlen interi- 
már-elnököt sem arra, hogyna- 
poleoni-diktátor legyen, aki nem 

tanácskozik, nem töpreng, hogy 
mi is válnék hasznára azoknak 
a derék adót izzadó polgárok- 

nak, csak intézkedik.. De ezt 
aztán tudja csinálni, hogy akár- 

ki tanulhatna tőle. Doros ur ho- 

valovább megfeledkezik arról 
is, hogy Szatmár tulnyomóan 
magyar város. Az ittlakó ma- 
gyarok pedig nem engedhetik 
meg maguknak, hogy Románia 
számára Mussolini utánzatokat 

ecsináljanak. Diktátorra nincs 
szüksége az országnak, legke- 
vésbé egy magyar városnak, 
amelynek még ma is a legele 
mibb jogokért elszántan kell 
küzdenie. Doros ur a maga köz- 

jegyzői irodájában azt teheti a- 

miit akar, ugy parancsolhat a 
gepirónőjének, ahogy neki tet- 

róla, 

Satu-Mare (Szatmaár) 

Hétfői 

cellária, de a magyarság neg- 
ligálásával ne tornássza fel ma- 
gát diktátornak, még ha tizszer 

pités és más ilyen brilliáns terv 
is van közjegyzői, vagy szená- 

tori táskájában. Ne bizony Do- 
ros uc! Mert ezt nem hagyiuk 

annyi zegvil ötlet, városszé- szó nélkül!. 

Titkos Hona 

Aradról jelentik: Egy ujság- 
iró felkereste az Aradon ven- 

dégszereplő Titkos Ilonát. Az 
ujságiró megkérdezte tőle, hogy 
mit szól ahhoz, hogy lovagját, 
Egyed Zoltánt a nagyváradi 
koramunisták agyonakarták ver- 
ni, mert évekkel ezelőtt autón 

elakarta rabolni Göndör Ferenc- 
et és miatta akasztotta fel ma- 
gát Révész budapesti ügyvéd s 
az ügy csak azért nem jutott el 
a kivitelhez, mert a sziguranca 

preventiv intézkedéseket tett? 
Titkos Ilona a kérdésre azt 

válaszolta, hogy mindez csak 
maszlag, az Egyed egy drága, 
bátor és hüséges fiu, egyébként 
neki fáj a kis intermezzo. 
Közben egy távirat érkezik 

cimére, amelyben Titkos Ilona 
négy macskája azt irják, hogy 
gratulálnak a művésznő aradi 
sikéréhez 

l 

legtitkosabb va- 

gya egy gyerek 
Beszélgetés a munkanélküliség századában is 

ünnepelt szinésznővel. 
Titkos Ilona szemében könny 

jelenik meg a meghatottságtól. 
Vannak vágyai kérdezte az 

ujságiró: 
- Egy nagy vágyam van, 

egy gyerek! 
- Talán férjhez megy? 
- Hát muszáj ehbhez férjhez 

menni, - válaszolta Titkos Ilo- 

na. Amikor egy francia szinész- 

nőnek gyermeke született, - 
folytatta a művésznő - kivitte 
a szinpadra és bemutatta a pub- 
likumnak Ekkor kiáltások hang- 
zottak feléje: ,Ki az apja an- 
nak a gyereknek? - kérdez- 
ték tőle. A szinésznő nem jött 
zavarba és ezt mondta: Háttu- 
dom én, hogy ki,... a nép...14 
Semmi vágyam nincs, egy gye- 
rek! - fejezte be nyilatkozatát 
Titkos Ilona. 

Koldusbotra jutott kis- 
iparosok. 

(Szatmár, febr. 20). Tegnap- 
előtt délelőtt, különböző időben 

két helyi és egy vidéki kisipa- 
ros, délután egy helyi kisiparos- 
nak három kis gyermeke járt 
benn szerkesztőségünkben, a 
szó legszorosabb értelmében - 
koldulni. Rég tudjuk, hogy eb- 
ben a városban milyen nagy a 
nyomoruság. Irtunk és beszél- 
tünk róla eddig éppen eleget. 
Azt azonban még sem akartuk 
elhinni, hogy ez a nyomoruság 
ilyen megdöbbentő formában 
jelentkezzék. Messzi tul vagyunk 
most már azon, hogy sokat ir- 
junk, szónokoljunk, gyülésez- 
zünk, minden perc késő, itt ten- 
ni kell valamif, még pedig a 
legsűrgősebben. Elvárjuk a he- 

lyi iparos alakulatok vezetőitől, 
hogy ebben a kérdésben azon- 
nal egy nagyobbszabásu akciót 
inditanak be és annakeredménye 
képpen megmentik a koldulás- 
tól azokat a kisiparosokat, akik 
erre a szomoru sorsra jutottak. 
Ezeknek a koldusbotra jutott 
kisiparosoknak, megmentése - 
ugy gondoljuk - elsősorban az 
iparos alakulatoknak kötelessé- 
ge, tessék tehát akcióba lépni, 
hogy iparostestvéreik ne járja- 
nak koldulni!.. Az Iparos Ott- 
honnak - ugy tudjuk - van 
annyi vagyona, hogy annak ka- 
mataiból minden megerőltetés 
nélkül lehetne egy iparos-nép- 
konyhát létesiteni, ahol az ar- 
ra rászoruló, tönkre jutott kis- 
iparos családok éhségüket le- 

csillapithatnák. - 

19832 február 22. Hétfő 

ha a bankje- 

gyek lebé- 
lyegzésére Vajjon 

hirek mind koholmányok és mind- 
azon lapok ellen, amelyek ilyen 
rémhireket terjesztenek, a kormány 
az alarmtörvény értelmében ekar 
eljárni, akkor mi fog törtépni Weisz 
Zoltánnal, aki ezt kezdeményezte'.. 
Vajjon: a munkanélkü jek javára 

rendezett primáriabálon részt vett-e 
Gergely doktor János 7. 
Vajjen: a középületek előtti jár- 

da és az átjárók le nem takaritása 
miatt kit bűntetnek meg a hatóságok? 
Vajjon: az ipari szakiskolának 

szabad-e kontárkodni ?... 

- Nagyksárolyi ékszertol- 
vajt fogott a szatmárirond- 
örség. A nagykárolyi rendőr- 
ség megkeresésére a szatmári 
rendőrség letartóztatott egy on- 
nan ide menekült, Princz Ernő 
nevezetű ékszer tolvajt, aki 
Nagykárolyban négy lakásba 
betört és nagyobb értéktárgya- 
kat emel! el. A szatmári, rend- 
őrségnek sikerült kinyomozni, 
hogy Princz a betöréses lopásból 
származó ékszereket egy Bara- 
bás nevű ékszerészsegédnek ad- 
ta át értékesités végett, aki vi- 
szont azokat főnökének, egy szat- 
mári ékszerésznek adta el, aki- 
nél a rendőrség meg is találta 
a lopott ékszereket. A rendőr- 
ség a nyomozást tovább folytat- 
ja és az eljárást az orgazdák 
ellen is meginditotta. - 
- Megoldás. Cailleaux volt 

francia miniszterelnök cikket 
irt, amelyben kijelenti, hogy 
Európában a munkanélküliség 
miatt a szociális kirobbanás oly 
veszélyes, hogy feltétlenül egy 
uj háborura fog vezetni. Caille- 
aux nem a közös emberi mun- 
kát, hanem Afrikát ajánlja meg- 
oldásképpen. Szerintfe, ha a fe- 
lesleges európai emberek oda- 
költöznének, megváltozna a vi- 
lág képe. A gondolat nagyon 
szép, csak éppen az utiköltség 
hiányzik hozzá. 

Hirdessen a „Hétfői 

Friss Ujság"-bann. 
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Sulyos visszaélésekkel vadolják 

a nagykárolyi mészárosokat. 
(Carei, febr. 17.) A nagyká- a fogyasztásra nem alkalmasak 

rolyi tanács ülés elé egy igen 
érdekes névtelen feljelentés ér- 
kezett a napokban az ottani 
mészárosok ellen, mely nem 

kevesebbet mond, minthogy a 

mészárosok a városban eladott 
huasmennyiségeknek csak az 
egynegyed része után fizetnek 
a városnak adót és illetéket, 

mig a háromnegyed részt vidék 
ről hozzák be és ezután sem 
vágóhiddijat, sem más illetéket 
nem fizetnek és ezeket a be- 

csempészett hustermékeket az 
állatorvos sem vizsgálja meg és 
igy az is lehetséges, hogy azok 

A névtelen feljelentő a levelet 
legyik interimár-bizottsági tag- 

nak cimezte azzal az indoko- 
lással, hogy ebben az esetben 
az feltétlenül illetékes helyére 

jut. Ezt a levelet a legutóbbi 
bizottsági ülésen felolvasták, de 

arról még semmi sem szivár- 
gott ki, hogy minő intézkedé- 

seket foganatositottak a levél- 
ben felhozott vádakkal szemben. 
Ellenben ugyanakkor tárgyal- 
ták le a mészárosok kérelmét 

a husárak felemelésére vonat- 

kozólag, melyet a bizottság el- 
utasitott. 

Román lapszemle. 
- Még mindig kisért a Torockói menyasszony. 
Tisza Pista, a románok halálos ellensége. - 

Az Ordinea „Kisebbségi szem- 
telenség és irredentizmus" cim 
alatt a Torockói menyasszony 
szatmári előadásáról számol be, 

amelyben a lap szerint csufot 
üztek a román hadseregből és 
a román csendőrségből. Állitá- 
sának igazolására részleteket 
közöl a darabból. 
A Natftiunea Nagy Gábor re- 

formátus lelkészt megvádolja 
azzal. hogy e hó folyamán oly 
magyar bált rendezett Pánticeu 
községben (a falu magyar ne- 
vét nem sikerült megállapita- 

nunk), hogy az az összes jelen- 
volt románokat felháboritotta. 
Egy szindarabot játszottak el, 
mely felháboritó vágyakozást 
mutatott a régi magyar uralom 
irányában és amelyben Tisza 
Pista, a románok halálos ellen- 

sége magasztalódások tárgya. 
Ebből a táncmulatságból kivol- 
tak zárva a román táncok, ho- 

lott a résztvevők közül többen 

kérték azt. Végül ost rozza a 
résztvevő románokat, akik mind- 

ezt eltürték. 

Szatmáronis mozgalom 
készül a villanyárak le- 

szállitására. 
(Szatmár, febr. 19.) Erdély- ] 

szerte mindenütt, ahol villany- 
világitásra rendezkedtek be a 
városok, - mozgalom indult az 
árak leszállitására. E mozgal- 
mak többé-kevésbé sikerrel is 
jártak 's inditó okaik között fő- 
leg az szerepel, hogy az üzem- 
anyagok olcsóbbak lettek; de a 
legfontosabb az, hogy a városi 

lakósság teherbiró képessége a 
minimumra csökkent 's a la- 
kósság azon rétege, mely a köz- 
terhekhez a legnagyobb mér- 
tékben járul hozzá - a keres- 
kedők és az iparosok - a vil- 
lanyvilágitás holt tőkéjét a mai 
tuldrága kulcs szerint nem ké- 
pesek megfizetni. A villanyvi- 

lágitás olcsóbbá tétele iránti 
mozgalom pusztán e két alapos általán nem hozza a vevőket 

indok alapján is teljesen jogo- 
sult 's főképpen indokolt itt 
Szatmáron, ahol a régi faárak 
ban ma már majdnem 1009/,-os 
áresés következett be, nem ke- 

vésbé azt a feltétlen figyelem- 
be veendő előnyös helyzetet, 
hogy a városnak saját erdeje 
van 's igy önköltségi, termelő 
áron szerezheti be a villanyte- 
lep részére szükséges tüzelő- 
anyagot. 

A mozgalom kiinduló pontja 
nálunk a kereskedőknél van, 

hiszen ők a legnagyobb fogyasz- 
tók ma 's az általuk fogyasztott 
villany nagyban hozzájárul a 
város esti kivilágitásához, ami 
azonban - sajnos - 's ugy 
mellesleg legyen mondva: egy- 

Viazótáskál, 

az üzletbe. Ezt a feltétlen meg- 
fontolandó kérdést a tárgyila- 
gos kritikai hozzászólás nyilt 
mezejébe állitottuk és reméljük, 
hogy az arra illetékesek min- 
den lehetőt el fognak követni, 
hogy a villanyárakat a mai vi- 

] városnak ma nem volna sza- 
bad tőkét gyüjtenie a nyo- 

moruságból, már pedig a mos- 
tani villanyárak mellett a vil- 
lanyűzem a városnak - és ezt 
már régebben, hiteles forrás- 
ból származott és pontos ada- 

egyebe, mint egy horribilis nye- 
dolgozó vállalkozása. 

egy undoritó „vezér Korcsmába 
sem illő viselfedése. 

- Maganügybe csomagolt förtelem a par- 

názott ajtók mögött. - 

(Szatmár, febr. 18.) A na- 
pokban különös vendége volt 
szerkesztőségünknek: egy kis 
tingli-tangli hölgy, aki elkese- 
redve panaszkodni jött hoz- 
zánk. Nagy sérelem érte ezt a 
kis hölgyet, aki elpanaszolta,hogy 
meginvtálták egy vezérigazgatói 
szobába 's ott a vezér, nem 

törődve azzal,hogy kűnn az elő- 
szobában ügyfelek várnak és 
sóhajtoznak: kizárólag vele fog- 

lalkozott. A kis nőcske nagyon 
meg volt ugyan hatva a vezér 
gavallériájától, hogy hivatalos 
idejéből és annyit hangoztatott 
elfoglaltságából egy egész órát 
neki ajándékozott, sőt később 

a hivatalos órán kivül egy va- 
lódi arany karkötő órát igért, 
de minden megtőrt azon, hogy 
a kis nőcske - bármilyen hi- 
hetetlen - kizárólag a gázsi- 
jából él. A kis hölgyecske tu- 

lajdonképpen arra nézve kért 
tőlank választ, hogy miként 
történhetik meg az, hogy őt 
egy vezérigazgató titkára euró- 
pai formák között meginvitálja, 
ő a hivatalos órák alatt meg- 
jelenik s' a végén a körmeivel 
kell megvédje magát. 

Mi a kis hölgyet végig hall- 
gattuk, eszünk ágában sem volt 
azonban, hogy az ,esetét" a 
nyilvánossággal közöljük, mert 
nem tartjuk hivatásunknak hogy 
hálószobákba 

óráiban vezérigazgatói fogadó- 

szobának is vannak berendezve. 
Egy undoritó „vezér" korcsmá- 
ba sem illő viselkedését egy 
nappali világitásban szürke és 
szelid kis verébbel szemben, 
akit a mindenrekapható same- 
szével felhajtat, minden undo- 
runk dacára pikáns magánügy- 

lnek minősitettünk 
naszként jelentkező kis nő elő- 
adásának mint hallgatóság sem 

és a pa- 

tulajdonitottunk volna nagyobb 
fontosságot, ha néhány napra 

bőröndök. redikülök, pénztárcák, 

bekukkantsunk, 
mégha azok a nap bizonyos 

nem kapunk egy levelet. A le- 
velet egy hivatalnoknő 

ménytelensége azt 
számára, hogy azt az állást, a- 
melyre minden kilátása meg- 
volt, nem kapta meg. Az a 
pechem, irja a hivatalnoknő, 
hogy megtetszettemm a vezér- 
nek és a végén, mert tisztessé- 

ges vagyok, kenyér nélkül ma- 
radtam. 

Lapunk olvasó közönségének 

golt förtelmet 

vállalat pénzével és tekintélyé- 

leti politikájában nemcsak gon- 

önző ember, akit legalább any- 
nyi stréberség, mint képesség 
juttatott magas poziciójába, 
mindezt megengedheti magának 

omlanak össze és egy irtózatos 

beri munkán és akaráson. 

Értesitem 
a n. é. közönséget, hogy az Ipa- 
ros Otthon épületében 12 éve 

fennállott 

villanyszerelési 
üzletemet 

Str. Stefan cel Mare (volt 
Kazinczy u, a v. Kath 
gymnásium épületébe) 
5 szam alá helyeztem át 

TOKODY 
vilanyviketási berendezések 
felszerelesek égők, csillárok 

RÁDIÓK és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési 

forrása 
Telelon: 182. 

Hirdessen a ,Hétfői 

aktatáskák legolcsóbb beszerzési helye. 

Székely stván-nál 
Strada Mihai Viteazul ucca) 28. szám. Püspöki Aruházzal szemben 

tok alapján kimutattuk - nemm 
szonyoknak megfelelően leszál- 

litsák ert g a 

irta, 

aki elsirta nekünk, hogy vezé- 

rünk nála is végigcsinálta ezt 
a sturmot és ennek az ered- 

jelentette 

egy bizonyos rétege előtt szin 
te mentegetnünk kell magunkat, 
hogy ezt a magánügybe csoma- 

feltálaltuk. A 
mi megitélésünk szerint azom- 
ban ez már nem magánügy. 
Nem magánügy ugyanis, ha egy 

vel egy nagyurat játszó, de üz- 

dos és óvatos, hanem szivtelen 

1932-ben, amikor világbankok 

orkán szánt végig minden em- 

Friss Ojság"-ban. 
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HIREK 
Kinában-Japánban. 

Épűlő paloták, 

Szinnházak, csarnokok 

Kinában-Japánban 

Dűlnek, csakugy ropog.
 

Cusinos városokban 

Diszpaloták hullnak, 

Adattuk emberek, 

végképp ellapulnak. 

ily cudarság bexzzeg 

Nem éeshet minálank: 

Ppatlotát, csarnokot 

Inkább nem csinálank. 

Értem is nem is, 
hogy miért nem lehet a járdá- 

kal tisztán tartani, mikor meg- 

vpan rá minden mód és 

nem értem, 

(=) 

hogy miért kell azéri mindig 

palakinek szerencsétlenül járni 

s csak egy lábtörés után indul- 

jon meg a járdák tisztitása ? 

Értem, 
khogy a hatóság szoritja a ház- 

umulajdonosokat a járda letakarit- 
tiatására, de 

nmnem értem, 
hogy ugyanakkor a középületek 

bek a járdák? 

ÉErtem, 

nek csődbe és valóban nem volt 

ás kiut számukra, de 

nem értem, 
hkogy akkor miért kell azért he- 

tekig ülni az ügyészségen, ha 

ax ember tisztességesen csinál 

valamit ? 

- Királyi kitüntetést ka- 
pott egy szatmári nagyke- 
reskedő fia. Ritka szép kitün- 
tetést kapott Weisz Gyula 

kőzismert és közbecsülésben 
álló szatmári posztónagykeres- 

kedő fia: Weisz Kálmán, 
nagyváradi textilgyáros, akit II. 
gároly király a gyáripar terén 
kifejtett eredményes munkássá- 
gának elismeréseül a „Pour la 
Mérité Industrial rendjel I. 
osztályával tűntetett, ki. Szat- 

már kereskedő köreiben őszin- 

te őörömmel tárgyalják ezt a ma- 
gas királyi kitüntetést és sokan 

keresik fel gratulációikkal a ki- 
tüntetett édesapját, amelyhez 

miis hozzáfűzzük őszinte gratu- 
lációnkat. - 

A legszebb élő-és művirágok 
disznövények 

menyasszonyi csokrok, koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümöcsfák és 
mindenféle virággumók 

meglepően olcsón 
zserezhetők be 

oz
se
i0
1n
üi
 

Hintye Testvérek 
virág-és csemegekereskedésében 

atanu geáketér)ő szám 
Amig a kereskedő 
éés az iparos pihen, 
dolgozik helyette a reklám 

előtt miért a legveszedelmeseb- 

hogy egyesek tisztességesen men- 

- Ahó és a munkanél- 

küliek. Félméteres hó boritja 
i mindenütt az uttesteket a vá- 
rosban. Ha jön egy gyors olva- 

dás, a hóból származó viz el- 

önti majd az uccákat és csóna- 

kokon lehet ismét közlekedni 

Szatmár egyes belterületein és 

kapcsolt részein. A kilátás min- 
denesetre nagyon-nagyon szép. 

Egy második Velence lesz Szat- 

márokkal. Mert van Szatmáron 

egy pár olyan szegény ember, 

akik birják az éhséget és lyu- 

kas cipőjük és rongyaik dacá- 

ra is odaállanának a hólapáto- 

láshoz, ha munkát adnának ne- 

kik. Jó pár száz munkanélkülit 

lehetne ezáltal pár napos mun- 

kához juttatni, legalább volna 

nekik pár napra kenyerük és 

fájuk. A dr. Ancáknak felesle- 

gesen kiadott százezer lejekből, 

milyen szépen futná erre is!... 

- Főképviselőket kere- 

sünk előleges jutalék mel- 

lett, könnyű akvirálásra, ugy 

helyben, mint a vidék minden 

városában. Ajánlatok ,Biztos 

kéretnek. 
- Likvidál a Freund 

Chaim cég. A Freund Chaim 

cég, amely Szatmár legnagyobb 
és leggazdagabb textilnagyke- 
reskedése, a napokban elhatá- 
rozta, hogy cégét megszünteti 

és felszámol. A cégnek Chaim, 
Sándor és József voltak a tag- 

mely kizárólag a régi cég ügyei- 

kozni. Az uj cégnek beltagjai 
lesznek: Freund Sándor és Jó- 
zsef. Ez az uj cég a likvidálás 
mellett megtartja az eddig is 
képviselt Mauthner féle cseh- 
országi textilgyár romániai ve- 
zérképviseletét. A szatmári pia- 
cot ilyenformán semmiféle vesz- 
teség nem éri, miután a cég- 
ből kilépő Freund Chaim sok- 
oldalu kereskedői tudásával ér- 
tékes tanácsadója marad to- 

vábbra is az uj cégnek és a 
szatmári textilpiacnak. - 
- Egy uj Club van alakuló- 

ban Szatmáron. Beavatott for- 
rasból arról értesültünk, hogy 
,Unió" név alatt egy uj Club 
van alakulóban Szatmáron, a- 

mely hiuvatva lesz a románság 
és a többi nemzetiségek közöt- 
ti együttműködést és megértést 
istápolni. A Clubnak vezetősé- 
gében helyet foglal Szatmár és 
vidéke elit társadalmának igen 
jelentős része s azonkivül a 
gazdák, a kereskedők és az ipa- 
rosok reprezentánsai. A Club 
előre láthatólag rövidesen meg- 
nyilik, helyiségei a Dácia épü- 
letépben lesznek. Az uj Club 
eszméje - állitólag P a pp 
Mihály, voltorsz. képvise- 
lőtől származik, aki fáradhatat- 
lanul dolgozik a Club népsze- 
rüvé tétele érdekében. 

páratlan kedvezmény 

előfizetöinknek, A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, l g 

már, a stilszerű városházi kal- 
tesz. 

jai. A cégből Chaim, a szenior 
főnök kivonul és Freund Chaim 
Fiai cég alatt uj cég alakul, 

existenciat jeligére a kiadóba 

nek lebonyolitásával fog foglal- 

sikerült megállapodást létesite- 

nünk, amely szerint minden elő- 

fizetőnk 10 darab értékes kottát 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

közzétett feltételeknek eleget 

Amidön ezen páratlan 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

vasóink szives tigyelmét, egy- 

ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

jabb elötizetőket szerezni szi- 

veskedjenek, akik szintén 

szesülni lognak ezen egyedül 

ré- 

álló értékes kedvezményünkben 

= Elvesztettem f. hó 16-án,ked- 

den este 1/, 9-1/, 1C óratájban a Str. 

Alexandru (Vörösmarty)63-81 számu 

házak szakaszán tajték szivai és ci- 

garetta szipkámat ezüst foglalattal, 

amely nem nagy értéket képvisel u- 

gyan,de nekem becses szűlői emléket 

képez,-kérem a becsületes megtalá- 

lót, hogy azt a szigurancán kellő 

jutalom ellenében leadni szivesked- 

jék. Potkova Pál detektiv. 

- Iszonyu a nyomor Szat- 
máron. Az ucca ugyan még 
egy százalékát sem mutatja a 
nincstelenségnek, de ha bené- 
zünk az ablakok mögé, amit 

ott látunk, az arra késztet, hogy 

a tehetősek bünösöknek érez- 

zék magukat. Tüdővészes, sáp- 

kóros gyermekek, tuberkulóti- 
kus leányok fekszenek a hideg 

szobában a madractalan ágy- 
deszkákon, de már csodát nem 

remélnek. Lázban égő szeműk, 
csonttá aszott testük vádol és 
jogosan vádol. Ezekre bátran 
azt mondhatjuk, hogy korunk 

vértanui, akiknek neveit a tör. 

ténelemnek fel kellenejegyezni. 

Kötcsönöket folyósi- 
tunk: 50/-os Vitle de Paris-ra 
1919 kib. 59/4-os Credit Natio- 
nalra 1920 kib. A játszási jog 
teljes egészében fenntartatik, A 
vissza fizetések kisebb havi 
részletekben eszközöltetnek. Cu- 
rierul Bancar,Timisoara IBulev. 
Regina Maria 4. 

- Magyarországon nem 
lesz keleti időszámitás. A 
magyar kormány tudvalevőleg 
ugy tervezte, hogy május 1-vel 
bevezeti a nyári idő számitást, 
mely a keleteurópai időhöz iga- 
zodnék. A tervet azonban, 

mint értesülönk - elvetették, 

mert a Nyugateurópa felé irá- 
nyuló vonatok menetrendjét 
meg kellett volna változtatni, 
ami nagy kavarodást idézett 
volna elő. 

A kiadóhivatal postája. 
Hátralékos előfizetőinknek : 

Sziveskedjenek már rég óta esedékes 
előrizetésie hátralékukat rendez- 
ni. A lap előállitása pénzbe kerül 
's mi is csak ugy tudunk eleget ten- 
ni kötelezettségeinknek ha olvasó- 
ink a lap árát megfizetik. 

A kiadóhivatal. 

SZINHAZ 
Hevessy Miklós szin- 

igazgatónak nem lehet valami 

nagy panasza a szatmári pub- 

likumra. A kétségtelenül ügye- 
sen megszervezett bérlet-rend- 
szer, a hihetetlenül olcsó hely- 
árak 's mindezek tetejébe az 

egyszer megváltott jegyek két- 
szeri érvénye, megteremtették 
gyümölcsüket. A közönség a 
mai nincstelenség közepette és 
szemmelláthatólag mindegyre 

jobban hozza meg a műpárto- 

lás áldozatát. Egymást érik a 
közepes, elvétve a teltházak 's 
legutóbb dicséretreméltó szo- 

kássá kezd válni, hogy a szin- 
műüveket is megnézik az embe- 
rek. Talán azért, mert egyes 
operettek néha bántó tulzások- 
ra is nyujtottak alkalmat és az 
egyesek nehezen leplezett sze- 

repnemtudása lohasztja az ér- 
deklődést, vagy talán azért, merű 
a drámai társulat igyekszik e- 
zeket elmellőzni és határozot- 
tan vigyáz a nivóra is. - Mi 
ugyanis amikor ezeket most 
nagy vonásokban ide leirjuk,- 
nem azon az állásponton va- 
gyunk, hogy mindent, amit a 
szinpad kitermel, csak dicsérni 
szabad. Ahol hiba van, arra rá 
kell mutatni, mert akkor a kri- 

tika nem lesz egyéb, mint kona- 

muniké, amelyet vagy a kizá- 
rólagos üzleti szempont diktál, 

vagy - ami még rosszabb - 
hazug és hamis jelszavak izzad- 
mánya. Ez a meggyanusitás a- 
zonban bennünket egyáltalán 
nem érhet, miután mi még 

csak a „szinházi iroda közle- 
ményeit" illetőleg sem állunk a 
szinházzal üzleti összeköttetés- 
ben, mi tehát mindenkor telje- 

sen önzetlenül mondhatjuk el 

észrevételeinket aközönség, vagy 
a szinház érdekében. 
Hogy csak a legutóbbi Édes 

ellensége cimű darab előadá- 
sát emlitsük, akkor ugy a kö- 
zönség. sőt még az igazgatóság 
is igazat fog adni a fenti s a 
következő kritikai megállapitá- 
sunknak. - Lehetetlen példá- 
ul elhallgatnit Harmath Jo- 
lánnak, ennek a minden 
kritikát álló, nagyszerü művész- 
nőnek az alakitását, aki most 
is egész munkát végzett, mig a 
többiek tönbbé-kevésbé állták 
meg helyüket. A szerep nem 
tudása egyeseknél főben járé 
hanyagság, ami mindenkor le- 
rontja még azok játékát is, a- 
kik igyekeznek nivósat produ- 
kálni. Az igazgatóságnak erre 
fokozottabban kell ügyelni,mert 
az ilyen esetek aztán méltám 
lohosztják a szinház iránti ér- 
deklődést. - 

HETI MÜSOR 

e 

Hétfőn és kedden: MAVYA" 
operett. : 

Szerdán SZULAMITH. 
Csütörtökön: MAY A operett. 
Pénteken: Notás kapitány. 
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MOZI. Önnek nem kerül fárad- 
ságába s a hirdetővel és 

T velünk szemben is kedves 

APOLLÓ: figyelmet tanusit, ha be- 
Hétfőn, 5-7-9 órai kezdettel 

6-tól 27 leig terjedő helyárak- 
kal a szezon legujabb és legiz- 

vásárlásainál a étföi 

Friss Ujság' ban megje- 
galmasabb hangos filmicsodája: 
A Dirigible (Félistenek Aleve = 
gő királya) Erdélyben először 
Budapestiel egyidejüleg vetitjük. 

Jön! minden idők legnagyobb 
filmje: TRADER AORN. 
URANIA 
Csütörtökön 6 és 9 órai kez- 

dettel: 15 Leus helyárakkal 

Dupla műsor. 

ERTESTÉS 
Az irodalom komoly barátait 

tisztelettel értesitem, hogy 

l e 
EGYVELE 

cimű kove 

4 

ket, verseket és életbőlcseleti A hét humora 
igazmondásokat tartalmaz. már 

A korzón. megjelent, 
- Képzeld, Emmának is küldten ; 

eljegyzési kártyát és nem gratulált. E könyv 

- Milyen figyelmetlen. Legköze- nyolcadrét nagyságban, száz- 
lebb ne küldj neki. harminckét oldalon, finom pa- 

x piron, több könyvdisszel, első- 
- Nagy zavarban vagyok. Hozzá- 

mehetek a gazdag kérőmhőz, akit 

nem szeretek, vagy a vagyontalan- 

hoz, akit szeretek ? 
- Kedvesem, hallgass a szivedre. 

De mondd csak, drágám, nem mu- 

tathatnád be nekem azt a gazdag 

rendű nyomásban készült 

Sziveskedjék e könyvetnálam 
megrendelni 

Kiváló tisztelettel: 
JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

- Lonraes tolyóirat XVII-ik ev- 
embert ? folyamát melegen ajánljuk az érdek- 
; . lődők szives tigyelmébe Állandóan 

: . a leghatásosabb cikkekben ismerteti 
- Hm. micsoda rosszal ől- Lourdes, Limplas, Lisieux, Ne- 

vers (b. Ber nadette különösen pe- 
dig Ronnerereuth GNeumanu Te- 
rez) csodás eseményeit. - Szervezi 
Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 
duába is (59 szer megy.) Ajánlja 
kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, slb.) - 
Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 
tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadónhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

tözött ember ! 

- Hagyja csak ! Ez valami átko- 

zottan gazdag fickó lehet ! 

A Szinházban. 
- Mondd, kérlek, miért hunyja 

be ez az énekesnő ének közben a 
szemét ? 

- Bizonyára senkit sem bir szen- 

vedni látni. 

Szakács Árpád mondja a 
Porcellán cimű darabban : 

- Ajánlhatom ezt a szép antik 
szekrenyt. XIV. Lajos korából szár- 

mazik. 

Csakhogy kissé drága. 
= Óhb, tessék csak meggondolni, 

mennyivel emelkedtek azóta az a- 

nyagárak, meg a munkabérek. 

Minden elefizetőnk 

kottat kap 

teljesen 

a temesvári II ye 

Káldor: mondd, kérlek, miért Zenemükereskedéstől, ha leg 
mondják mindig azt, hogy anya- 
nyelv? utóbbi (január 1.-től szóló) 

Hegedűs : Mert az apa azt rende- negyedévi előfizetési nyug 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in 

gyen küld. 

Hádiók 
és alkatrészek 

Villamos égők, 
csengők, vasalók hasme- 
legitők, szerelési anya- 
gok stb. stb. a legjobb mi- 
nőségben és legolcsóbban 

Sondánál, 
Szerelés! 

RPIDD 
nemzetközi szállitási és 

vánmnolási iroda. 

HALMI Str. M. Eminescu 11. 
TELEFON: NO. 4, 

Ezport. Import. 
tuunaittaast svtttóttiatostetkuloóftlktotsk atiityttyok kk tytblt 

sen keveset használhatja. 

A Viktóriában. 
SchőnJenőbeszéli a törzsasz- 

talnál : 

Annakidején, amiker Bölcs Sala- 

mon meghozta hires itéletét a gye- 

rek ügyben, megmondta a biráknak, 

hogy fogas kérdésekben máskor is 

szivesen rendelkezésükre áll. 
Élt abban az időben egy ikerpár, 

akik ugy hasonlitottak egymáshoz, 

mint két tojás és az egyik megnó- 

sült. De nem sokáig élvezhette a 

házasság örömeit, mindkét ikernek 

be kellett vonulni a háboruba. El- 

tellett három hónap és az egyik i- 
ker haza jött. A fiatal menyecske 
ölelő karokkal sietett eléje. 

- Pardon - mondta ez - én nőt- 
len vagyok. 

Eltelt megint három hónap és ha- 
zajött a másik is. Az asszony tárt 
karokkal sietett eléje. 

- Pard n - mondta ez is - én 
a nóőtlen vagyok. 

Sem az asszony, sem a rokonság, 
sem a birák nem tudták eldönteni 

hogy melyik hát a férjés igy a bölcs 
király elé vitték a dolgot. Salamon 

király elmondatta magának az ese- 
let gondolkozott egy kicsit, aztán 
igy szólt: 
- Ketté kell vágni az anyóst ! 

Az egyik iker ebben a pillanat- 

ban megelégedetten dörzsölte a ke- 

zét. 

Telefon: 4-21. 

* mely szórakoztató elbeszélése-, 

lent hirdetésre hivatkozik. 
....... 

Merti Jóis8 
nőidivat és 

Ez a hely a Kazinczy u. 

12 szám alatt levő 

„Apolló" droguéria szá- 
férf, mára van fenntart de 

hirdetését nem közöljük, rövidára üzletében. 

ertni ü k- A mert nincs szüksége rek Jaátékok! Babák 

lámra. Az „Apolló dro- 

guériáról ugyanis min- 

denki tudja, Hogy árui 

swetierek, pullowerek, hari 

vák, keztyük, ingek, nyakke 
a legjobbak és nyak, gek, 13 

alegolcsóbbak. dők stb. stb. 

Rendkivüli olcsó árak! 

OPTIKAI 

CIKKEK 
ORVOSI 

RENDE 
LETRE 

Antik tárgyak arany ésezüet nemnek vétele és eladása 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 
ÁLLANDÓAN ALKAL VÉELEE 

GROSZ BERNAT 
ÓRAS Es ekSzERÉSZNEL 

Satu Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

Zongorazik? Hegedül? 

a és minden este 

énő cigány zenekar muzsikál! 

FEDJE HÁZÁT 

IIII csó 
Könnyü. 

Gyár: 

MushugJ ü 
LUGOJ 

Vezérképviselet : 

Id. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
SATU-MARE 

Telefon: 56. 

nyomtatvány nélkül is 

elérhetűnk üzleti sikert. 

a Hirsoh féle 
Van gramafonja ? 

Kottát, hangszert, lemezt, köny- 
vet addig sehonnétne rendel- 
jen, amig árjegyzékünket nyomdaiműintézet 

nem látta ! izléses 
Áraink a leg. és eloe 

olésóbbal. e 
kedvezményeink ványaiban 

meéeglepőel ! a kel. 
Magyar levelégés, Kérje még ma jen áraján- 
árjegyzékünket! latot !.. 
Cim SCALA, Bucuresti, C. P. 101. 

szerkesztőseg es kiadónivatal. saumare, tr, Col Jacobini (v.Várd. mbu) 13 
Előfizetési árak 

Remániában egy évre 200 Le! Csehszlovákiában egy évre 90 ek 
Kéziratokat nem adunk vissza. Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs : sgláy B. Zoltán. Kiadja: Hirsch M. Lajos. 
. . za 


